

## 22家检车机构这俩周末继续加班

交警部门建议车主提前安排好检车时间避开高峰期

昨日,记者从市交警支队获悉,7月下旬两个周末(7月22日、23日、29日、30日)各检车线均不休息。另外,记者从市公安局了解到,我市警方机动车检验工作秩序整治行动开展以来,全市22家

安检机构利用周末面向社会开放检车,运行秩序良好,平均每日完成检车2800余台,检车时间平均缩短至半小时左右。交警提醒,可在行驶证有效期到期前三个月内(含当月),自主选择安检机构上线检

车,办理机动车核发检验合格标志。很多车主选择临近车辆检验有效期的最后一周集中检车,势必出现扎堆排队的问题,建议主动避开月底检车的高峰期。

王军 孙颖源 记者徐虹

# “5”“9”打头公交 今起特殊人群免费坐

记者昨日获悉,为进一步方便老年人、残疾人公交出行,弘扬我市助残扶弱、尊老爱幼的传统美德,市内“5”“9”打头的46条公交线路自7月17日起全面执行国家省市老年人、残疾人优待乘车政策。

广大市民如在乘车过程中遇到问题,可向公交集团服务热线968600或市客管处服务电话83631105进行投诉咨询。

记者毕重伟

**新增47条可乘坐线路**

526路(炮台山—景润小区)	933路(康顺园—大连火车站)
525路(天源山庄—香榭里广场)	932路(动力院景—兴工街)
524路(白石山公园—春柳河新玛特)	931路(白石山庄—白山路北)
523路(青林美地—自然博物馆)	909路(大连北站—大连火车站)
522路复线(富民小区—马栏广场)	908路(大连北站—锦绣小区)
522路(方程街—建设街)	907路(卫生中心—太原街)
521路(捷风街—香榭里广场)	906路(金龙寺—虹锦路)
519路(博雅中学—惠丰小区)	905路(钻石湾—新星绿城)
518路(卫生中心—盐国际小区)	901路(大连理工大学—中山广场)
517路(奥林园—中山区)	551路(朝阳寺—西郊园艺超市)
516路(大连北站—泉水快轨站)	543路(锦泉南园—虹桥路地铁站)
515路(市公共行政服务中心—中山广场)	542路(新星绿城—会展中心)
514路(五金机电城—电视大学)	541路(森林动物园南门—站北广场)
513路(后海快轨站—泉水快轨站)	538路(春海街—快轨大连站)
512路(锦华南园—青泥洼桥)	536路(会议中心—东海地铁站)
511路(工业大学—蓝天山庄)	535路(马栏广场—鞍子岭—南岔鞍)
510路(辛寨子地铁站—朗润园)	534路(盛新园—二七广场)
508路(大连北站—中华城)	533路(凌水路—安民街)
507路(未来城—前程南街)	532路(辛寨子—安阳街)
506路(星海中龙园—民主广场)	531路(高新区—中—大连火车站)
505路(彩霞园—武昌小区)	529路(森林动物园—三八广场—海之韵)
503路(星海中龙园—光明路)	528路(黑石礁—菜市街)
502路(大连北站—阳光花园养老院)	527路(火车站北广场—莲花小区)
501路(森林动物园南门—新柳街)	

## 残疾人要求优惠乘车被拒 提起行政诉讼获满意答复

去年底,视力残疾人张先生乘坐523路公交车,上车后,司机要求他买票。他向司机出示了残疾人乘车卡,要求优惠乘车,但被告知“523属于小公汽,不在优惠范围之内”。张先生现场表示,优惠乘车是残疾人的权利,但仍被拒绝优惠乘车,于是只好投了1元钱。

### 申请公开法律依据

今年年初,张先生向市交通局提出申请,要求公开大连市“5”打头小公汽和“9”打头的空调旅游线路以及大连市快轨三号线没有给盲人免费乘坐的法律依据。

交通部门对此答复:快轨三号线开通运营时,定性为跨区县客运线路,故对老年人、残疾人不免费乘坐。对于“5”打头小公汽和“9”打头的空调旅游线路,因为实行的是“一人一

座”的个性化运营模式,不属于普通公益线路,且车辆线路较少,实行“2”元标准,故不对老年人、残疾人免费。

### 起诉获得满意答复

面对交通部门的答复,今年3月,张先生向沙河口区人民法院起诉,要求变更答复内容,允许老年人、残疾人免费乘车。同时,张先生向市法律援助中心申请法律援助,中心指派辽宁青松律师事务所的王金海律师担任其诉讼代理人,为其提供法律援助。

交通部门对此非常重视,多次召集相关部门进行研究、论证,今年7月

12日向大连公交客运集团有限公司下达了《关于全面执行残疾人、老年人优待乘车政策的通知》,明确随着新能源、清洁能源公益车辆的大量推广应用,该公司“5”打头小公汽和“9”打头的空调旅游线路不再具有差异性,依据《大连市老年人优待规定》和《大连市残疾人保障若干规定》,要求该公司于2017年7月17日起,“5”打头小

公汽和“9”打头的空调旅游线路全面执行残疾人、老年人优待乘车政策。

接到通知后,张先生很开心,“我是个盲人,一直认为跟政府打官司不可能赢,没想到,交通部门对我的诉讼非常重视,多次开会研究,并根据法律和政策,及时给客运部门下达整改通知。目前,我对交通部门的工作态度挺满意!”

记者徐虹

## 总价值近千元 降度镜赠予学生

7月15日,旨在为近视的青少年提供免费永康降度镜暨关爱狮友免费体检的大型公益慈善活动启动仪式,在中山区人民路街道兴合社区拉开帷幕。此次启动仪式由大连狮子会、狮爱上善服务队、狮爱光明服务队、狮爱蓝天服务队、向阳服务队、玫瑰服务队以及童善服务队共同主办。

活动中,主办方携同相关企业面对大连四区及开发区部分小学及初中学生免费捐赠价值4000元的永康降度镜共2500副,总价值近1000万元。同时,捐赠图书10000套,总计108万元。此外,大连肛泰肛肠医院为200名狮友提供总价值80万元的免费体检项目。

据悉,该青少年服务项目是由国家青少年近视防控产业技术创新战略联盟与中狮联大连狮子会等服务队在大连地区联合爱心企业共同发起的公益慈善捐助活动,帮助青少年缓解近视、弱势、散光等视力问题,助孩子们健康成长。记者李莹

## 交警执法遭司机破口大骂 全程文明执法获点赞

日前,“一男子在街头辱骂交警”的一段视频在网上流传开来。视频中,男子满嘴脏话,骂得非常难听,当事交警一直保持克制。网友纷纷对男子行为进行谴责,同时,为交警的文明执法点赞。昨日,记者了解到,事发7月14日上午8时30分左右,当时,早高峰刚结束,西岗交警大队一中队交警远警官,在大菜市兴业街清查治理黑出租车和违停车辆。清理到兴业街与青泥街交叉路口时,他发现一辆红色本田轿车有违停嫌疑,便上前劝离。执法过程中,司机王某竟开始对远警官出言不逊。

交警例行让王某出示驾驶证和行驶证进行检查时,王某情绪异常激动,不堪入耳的话语接踵而来。交警立即通过110请求警力支援。事后,西岗公安分局站北派出所依法传讯王某,王某称,当时就是“一时头脑发热,嘴里就不干净了”。在派出所,王某的情绪稳定了很多,对自己的行为非常后悔,“我的行为造成了很不好的社会影响,也对交警造成了伤害,我向大家,特别是向当时交警表示道歉,对不起!”据了解,王某将为自己的不理智行为付出代价,由于涉嫌阻碍执行职务,警方对其作出行政拘留10天,罚款500元的处罚。

记者徐虹

## 大连首个白酒讲堂开讲

“喝了快40年的酒,今天才发现,以前的酒白喝了!”昨天,大连首个白酒讲堂,在酒人老吕厂家直营店正式开讲。10余名白酒爱好者和主讲嘉宾吕少龙进行一个多小时的交流之后,宋先生发出这样的感叹。

中国白酒,作为世界六大蒸馏酒之一,富有层次感,酒香渗透进中国的几千年文化。但是,白酒市场目前良莠不齐,很多假酒对白酒爱好者的健康造成隐患;即使达到国家的生产标准,又有根据传统工艺酿造的大曲酒,和新工艺酿造的勾兑酒等分别。很多白酒爱好者经常饮用白酒,但却对白酒的酿造工艺、白酒文化等并不是特别了解。

如何传承传统白酒文化,让白酒爱好者们能分辨出好酒劣酒、真酒假酒;让越来越多的年轻群体认可白酒文化,树立起白酒的品酒、饮酒习惯。在首个白酒讲堂上,著名品酒师、金州大曲工艺传承者吕少龙,现场实验,让白酒爱好者们知道如何分辨真酒、假酒,如何分辨勾兑酒、小烧酒、大曲酒,以及如何品酒等。

记者柳舒